

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Баландова Станислава Георгиевича на тему  
«Хирургическое лечение больных синдромом компрессии чревного ствола в  
сочетании с гастроэзофагеальной рефлюксной болезнью», представленной  
на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по  
специальности 14.01.17 – хирургия**

Тема диссертационного исследования является современной и актуальной, так как синдром компрессии чревного ствола, гастроэзофагеального рефлюкса и его осложнений является предметом пристального изучения обширного круга специалистов различных медицинских специальностей. Интерес к проблеме обусловлен широкой распространностью клинических проявлений патологического желудочно-пищеводного заброса, нерешенными вопросами патогенеза синдрома компрессии чревного ствола и атипизмом его клинической картины, а также разнообразной палитрой тяжелых, но малоизученных изменений многих органов и систем, развивающихся при сочетании данных патологических состояний.

В исследовании Баландова С.Г. показана полиморфность клинической картины комбинации заболеваний и определены особенности семиотики синдрома компрессии чревного ствола в сочетании с гастроэзофагеальной рефлюксной болезнью, а также разработан практический алгоритм их диагностики на основе высокочувствительных скрининговых тестов, выявлена высокая частота развития желудочно-пищеводного заброса у больных с компрессионным стенозом чревного ствола.

В представленной работе статистически установлено влияние степени стеноза чревного ствола на клиническое течение гастроэзофагеальной рефлюксной болезни и с учетом данного факта разработан и внедрен алгоритм лечения больных с доказанной комбинацией заболеваний. Конкретизированы показания как к изолированной декомпрессии чревного ствола при сочетании заболеваний, так и к одномоментной хирургической коррекции в виде декомпрессии чревного ствола и антирефлюксного вмешательства. Обоснованы рекомендуемые виды оперативных вмешательств.

Автором проведен анализ отдаленных результатов лечения больных синдромом компрессии чревного ствола в комбинации с гастроэзофагеальным рефлюксом, проводимым на основе разработанного алгоритма. С использованием специализированной шкалы убедительно показано улучшение качества жизни оперированных пациентов. Полученные результаты доказывают эффективность разработанной концепции оказания медицинской помощи данной категории больных. Использованные в исследования методы диагностики, анализа, статистической обработки современные, адекватны поставленным задачам.

Научная новизна диссертационной работы не вызывает сомнений. Она включает не только теоретический, но и практический компонент, что в целом имеет важное значение для современной хирургии.

По теме работы автором опубликовано 8 научных статей рекомендованных ВАК РФ для публикации основных результатов диссертационных исследований.

Принципиальных замечаний по оформлению и содержанию автореферата нет.

Анализ автореферата показал, что работа Баландова Станислава Георгиевича «Хирургическое лечение больных синдромом компрессии чревного ствола в сочетании с гастроэзофагеальной рефлюксной болезнью», представляет собой самостоятельное, законченное научно-квалификационной исследование, выполненное по актуальной теме современной медицины, полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства 24.09.2013 №842 в редакции утвержденной Постановлением правительства РФ от 01.10.2018 № 1168, а её автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17- хирургия.

Заведующий кафедрой хирургии им. Н.Д.Монастырского  
федерального государственного бюджетного образовательного  
учреждения высшего образования «Северо-Западный государственный  
медицинский университет имени И.И. Мечникова» Министерства  
здравоохранения Российской Федерации доктор медицинских наук,  
профессор

Акимов  
Владимир  
Павлович



ФГБОУ ВО "Северо-Западный государственный медицинский  
университет имени И.И. Мечникова" Министерства здравоохранения РФ  
191015 Санкт-Петербург, ул.Кирочная, д.41 [www.szgmu.ru](http://www.szgmu.ru)  
8 (812) 303-50-00, факс 8(812) 303-50-35